

AIPNL 1478 / 23.10.2017

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1918A / 23.10.2017



Parlamentul României
CAMERA DEPUTAȚILOR
ÎNTREBARE

Adresată: **Domnului Mircea - Titus Dobre, ministrul Turismului**

De către: **Deputat Găvrilă Ghilea**

Circumscripția electorală: **nr. 5, Bihor**

Grupul parlamentar: **Partidul Național Liberal**

Obiectul întrebării: *protecția cumpărătorilor de pachete turistice*

Stimate Domnule ministru,

Âți declarat recent că paguba produsă de Agenția Omnia Turism este cea mai mare de după revoluție, în condițiile în care agenția a vândut pachete de aproximativ 7,5 milioane de euro pentru anul 2018 unui număr de 8.500 de clienți, iar pentru perioada 17 octombrie - 31 decembrie 2017 aceeași agenție a mai încasat alți 433.000 de euro de la 202 turiști.

Întrucât obiectul poliței de asigurare, a cărei valoare se ridică la 50.000 euro, constă doar în „*acoperirea de către asigurator a riscului de neplată a debitului pe care îl are asiguratul față de turiști (beneficiarii*

asigurării), cauzat de neexecutarea integrală sau parțială a contractelor de comercializare a pachetului de servicii turistice încheiate cu aceștia, în cazul insolvenței sau falimentului asiguratului”, este evident că persoanele păgubite nu vor putea să-și recupereze nici măcar o parte din sumele pierdute.

Cu toate acestea, ca stat membru al Uniunii Europene, România avea obligația transpunerii în legislația națională a prevederilor Directivei (UE) 2015/2302 a Parlamentului European și a Consiliului din 25 noiembrie 2015 privind pachetele de servicii de călătorie și serviciile de călătorie asociate, de modificare a Regulamentului (CE) nr. 2006/2004 și a Directivei 2011/83/UE ale Parlamentului European și ale Consiliului și de abrogare a Directivei 90/314/CEE a Consiliului.

Întrucât la alineatul (39) al actului normativ citat se prevede că „Statele membre ar trebui să se asigure că acei călători care achiziționează un pachet sunt pe deplin protejați în cazul insolvenței organizatorului” dar și că „Statele membre în care sunt stabiliți organizatorii ar trebui să se asigure că aceștia oferă garanții privind rambursarea tuturor sumelor achitate de către sau în numele călătorilor și, în măsura în care pachetul include transportul călătorilor, privind repatrierea acestora în cazul insolvenței organizatorului”, vă rog să prezentați modul concret în care statul român va asigura protecția efectivă a celor peste 8700 de cumpărători de pachete turistice în cazul insolvenței organizatorului Omnia Turism.

Solicit răspuns scris.

Vă mulțumesc!

Găvrilă Ghilea,
Deputat PNL Bihor

